

定海这些学校将撤并或停招

学区新生和在校生将如何安排？随迁子女入转学条件有哪些？

□记者 王倩倩 通讯员 董海平

本报讯 记者昨日从定海区教育局获悉，今年定海将通过加快推进“美丽校园”建设、学校撤并和停招等方式，调整优化教育布局，全力提升群众教育获得感和幸福感。

定海将新增近1800个学位

受社会经济发展、人口聚集趋势等因素影响，定海学校招生形势呈现出“冷热不均”的状况。

例如，东海中学、东海小学等学校的生源明显减少，而定海二中、定海小学教育集团昌东校区、舟山小学等学校生源集中爆满、人数高位盘桓，红色预警已成为常态。

“我们正在大力推进‘美丽校园’建设，通过扩大优质教育资源供给，尽可能满足群众入学需求。”定海区教育局相关负责人说。

目前，舟山小学迁建项目、定海二中改扩建项目已完成主体建筑施工，正在进行室内外的装饰装修工作。其中，舟山小学新校区预计明年秋季学期启用，定海二中改扩建项目预计今年秋季启用。

此外，未来社区幼儿园新建项目、定海五中改扩建项目、定海小学拆建项目等也正在按计划推进。

这些项目建成后，可为定海新增学位近1800个。其中，舟山小学新增学位700余个，定海五中新增学位500余个，定海小学新增学位200余个，未来社区幼儿园新增学位300余个，有效保障招生入学需求。

东海中学、东海小学停招新生

合理优化调整部分小规模学校招生，是定海区缓解学校招生“冷热不均”的又一举措。

“主要包括东海中学继续停招起始年级新生，东海小学今年起停招起始年级新生，以及撤销海润学校。”该负责人说。

据介绍，东海中学已于2022年起停止招生，今年仍旧继续停招，该校原先承接的公办学区，划到社会认可度比较高的定海五中。出于学生全面发展、健康成长的考虑，待今年这届九年级学生毕业后，东海中学剩下的2024届毕业生班学生将由定海五中托管，在确保原师资力量等不变的条件下，整体移至定海五中独立设班，最终以东海中学学生身份毕业。

东海小学因户籍生源急剧减少等原因，计划从今年秋季学期起停止招收起始年级新生。该校原先承接的公办学区，也将整体划到社会认可度较高的廷佐小学。

今年秋季学期起海润学校撤销

“作为公办新居民子女学校的海润学校，近年来由于新生人数较少而连续停招。我们计划今年秋季学期起撤销该校，并安排校内学生到周边公办学区就读。”该负责人表示，随着招生政策有所调整，将采取一系列措施，保障新居民子女公平接受教育权益。

今年3月，《定海区2023年义务教育学校招生工作实施意见》出台，修正并完善了新生入学、转学插班的办法，对符合条件的随迁子女（家长一方或孩子本人持有定海区签发的“浙江省居住证”）入转学门槛做了进一步的放宽调整。

据了解，全区学校新生入学继续实施随迁子女居住证量化入读；除定海城区校与校之间外的，其他小学阶段学校仅凭父母或学生本人学区内房产证就可以发起转学申请；在定海区区外就读的随迁子女，凭父母或孩子本人持有的定海区签发的居住证就可以向公办学区发起转学申请；在入转学中，如果符合多子女长幼随学的我们将在同类条件下优先录取。

此外，全区符合条件的新居民子女新生将全部由公办学区统筹安排就读。

我市有哪些就业政策？高校毕业生就业补贴标准是多少？ 毕业季，我市“就业政策礼包”来了

□记者 何菁 通讯员 孔莉芬

本报讯 眼下，正值2023届高校毕业生就业关键期。面向高校毕业生，我市有哪些就业政策？高校毕业生就业补贴标准是多少？近日，市人社局将我市高校毕业生就业政策进行汇编梳理并对外发布。

昨天，就职于浙江国际油气交易中心有限公司的陈硕给记者算了一笔账，他去年硕士研究生毕业到舟山就职后，这一年时间，仅政府发放的高校毕业生就业补贴就拿到了一万多元。陈硕从中国石油大学（北京）硕士研究生毕业后，因为学的是石油化工类专业，选择工作时更倾向于位于舟山的浙江国际油气交易中心有限公司。后与企业深入交流后，陈硕了解到舟山求贤若渴，也有不少面向高校毕业生的就业优惠政策，加上喜欢舟山的环境和看好未来发展前景，果断选择了来舟就业。

小鼎能源有限公司主要经营化工品和油品等大宗商品贸易，该公司31名员工，全部是大学本科及以上的高校毕业生。“我们这边将近50%都是外地的高校毕业生，他们不仅可以领取到就业补贴，人才购房、租房等也有补贴。”小鼎能源有限公司黄淑萍告诉记者，有了政策加持更有利企业引才、留人。此外，该公司自2021年以来，享受用人单位吸纳高校毕业生社

保补贴73200元，惠及12人次；企业招用大学生岗前培训补贴4500元，惠及9人。

市人社局相关负责人介绍，去年市委人才办等五部门出台《舟山市高校毕业生来舟就业政策升级实施细则》，在全面升级大学生就业补贴的同时，对入职企业的“留舟回舟”大学生可提档享受购房补贴，并首次将新入职企业的具有技能等级或职称证书的高中学历毕业生（含企业新型学徒）纳入就业补贴范围，适当提高就业补贴标准，进一步增强政策引力。

以高校毕业生就业补贴为例，目前我市面向全日制普通高校毕业生和具有技能等级或职称证书的高中学历毕业生（含企业新型学徒）提供就业补贴，补贴期限不超过2年。补贴标准：高中学历毕业生400元/月；全日制高校毕业生，专科学历600元/月、本科学历800元/月、硕士研究生及以上学历1000元/月。补贴自申请次月起享受且按月发放，期限最长不超过2年。

据统计，去年全市共发放高校毕业生就业补贴1761.6万元，惠及高校毕业生4800余人次。近三年，全市新引进高校毕业生50969人。接下来，我市人社部门还将举行夏季高校毕业生专场招聘会、港贸类人才政校企融合发展圆桌会议、百名博士引荐会、大学生暑期实习等一系列活动。

“东海极地”“新城湾”试点通过省级验收 我市省级城乡风貌样板区增至6个



「新城湾」城市新区风貌区示意图

□记者 石艳虹 通讯员 余廷墨

本报讯 近日，省风貌办印发《关于公布浙江省2023年度第一批城乡风貌样板区名单的通知》，我市普陀区东极“东海极地”县域风貌样板区、新城“新城湾”城市新区风貌样板区试点通过省级验收。至此，我市累计已成功创建6个省级风貌样板区。

普陀区东极“东海极地”县域风貌区建设范围包括庙子湖岛陆域、青浜岛陆域和东福山岛陆域，占地面积约7平方公里。样板区形象定位为“蓝海小镇·和美东极”，创建主题是“环境美、生活美、人文美”，建设目标是以海洋保护和海岛旅游为主导，打造集度假、海钓、文化、运动、生态为一体的“东海极地”海岛风貌特色小镇。

新城“新城湾”城市新区风貌区西起高云路，东至富丽岛路，南至滨海，临长路以东北至

海天大道，临长路以西北至定沈路，总占地面积约3.85平方公里，滨海岸线长约4.6公里。该风貌区是我市重点打造的现代化新城区，以“活力海湾、绿色港城”为主题。省级城乡风貌样板区建设中，“新城湾”风貌区大力推进生态保护和修复，推广节能环保型建筑、低碳交通模式和垃圾分类等生态环保措施，达到范围内河道水质保持在五类水质以上。

市城乡风貌办相关负责人介绍，截至目前，我市已成功创办6个省级风貌样板区。除普陀区东极“东海极地”县域风貌样板区、新城“新城湾”城市新区风貌样板区外，还有普陀东港城市新区风貌样板区、岱山山海蓬莱县域风貌样板区、嵊泗山海奇观县域风貌样板区、嵊泗艺术花鸟县域风貌样板区。其中，嵊泗山海奇观县域风貌样板区还获评“新时代富春山居图县域样板区”荣誉。

市区天气：今天多云到阴，局部有阵雨或雷雨，半夜到明天多云。今天早晨到上午局部有雾。今天气温：20~29℃。明天气温：20~30℃。市区风力：今天东到东北风4~5级，傍晚起转东南风4~5级。明天东南风4~5级。今天蓝天指数为四级，有可能出现蓝天。今天紫外线指数二级，可以适当采取防护措施。

舟山市气象台2023年6月13日19时发布